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ATA Nº 1435 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1418 – SESSÃO Nº 41 DO DIA 27 DE 
NOVEMBRO DE 2023 – 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 
três (2023), às dezoito (18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a 
Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes que iniciando a sessão ordinária saudou os colegas 
Vereadores, colegas Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense e a todos que nos acompanham via Facebook assim como os 
visitantes Eliezer Braz, Benhur Elgart – Presidente do Progressistas 
de Quevedos, Marcos Taschetto, Viviane Alves, Ronei da Rosa – 
servidor municipal e Técnico em Enfermagem, José Azeredo – 
Presidente do MDB (Movimento Democrático Brasileiro) de Quevedos, 
Carlos Alves – servidor municipal e Vice-Presidente do PT (Partido 
dos Trabalhadores) de Quevedos. Nos expedientes do Poder Executivo 
(RI, Art. 179, I) foram lidos e distribuídos aos interessados: 
Ofício do Gabinete da Prefeita (GP) nº 179, de 21.11.2023, que 
responde ao Pedido de Informações nº 6 – Complemento e os Pedidos de 
Informações nº 4 e  5, todos de autoria do Ver. Jandir Arend; Ofício 
do Gabinete da Prefeita (GP) nº 183, de 23.11.2023, que responde ao 
Pedido de Informações nº 1, de autoria do Ver. Érico Padilha e o 
Ofício do Setor Contábil da Prefeitura, de 24.11.2023, respondendo 
aos questionamentos do Ver. Hélio Menezes na sessão ordinária do dia 
20.11.2023, respondido pelo Contador Mauro Pigatto e, não havendo 
outras matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, 
II) foi constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores 
da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira 
de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte 
Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. 
Ivori Rodrigues Dias; da Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª 
Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do 
Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. Em continuidade foi 
colocada em discussão e votação a Ata nº 1433 da Sessão Ordinária nº 
1416 do dia 13.11.2023 – posta em discussão e votação foi aprovada e 
a Ata nº 1434 da Sessão Ordinária nº 1417 do dia 20.11.2023 – 
distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - 
RI). Leitura do Edital nº 5, de 21 de Novembro de 2023 que convoca 
audiência pública para o dia quatro (4) de Dezembro, às dezenove 
(19) horas, no Plenário Ver. Antero Braz Peixoto, tendo como 
objetivo a discussão do Projeto de Lei nº 17, de 14.11.2023, que 
orça a Receita e Fixa a Despesa do Município para o Exercício de 
2024. Ainda teve deliberação pelo plenário a Moção nº 5, de 
21.11.2023, de autoria da Mesa Diretora, de pesar pelo falecimento 
de JOEL RODRIGUES – ex-servidor municipal, que disposta a palavra, 
posta em discussão e votação foi aprovada. Não havendo outras 
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matérias para deliberação do Plenário, passando ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), a Presidente deu 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação 
– RI, 174, §1º - das manifestações): “tenho seis (6) Vereadores 
inscritos com o tempo regimental de cinco (5) minutos, concedo a 
palavra ao concedo a palavra ao Ver. Alcemar Silveira de Lima: quero 
saudar o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o 
Presidente da Casa saúdo os demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
também o nosso Diretor Geral Celso, quero saudar também a todos os 
ouvintes da Rádio Municipal que nos escuta na terça-feira e todos 
que nos visualiza via Facebook. Quero salvar também aqui nossos 
visitantes da Casa o senhor Benhur Elgart - Presidente do Partido 
Progressista, quero saudar o Presidente do Partido do MDB (Movimento 
Democrático Brasileiro) seu José Azeredo, também o Vice-Presidente 
do Partido dos Trabalhadores (PT) Carlos Alves, demais visitante seu 
Marcos Taschetto, Viviane Taschetto, o Eliezer, o Ronei – Enfermeiro 
do nosso Município, então que se sintam todos saudados nessa Casa. 
Eu me inscrevi nesse pequeno expediente para fazer pedido de 
providência até fui procurado por muitas pessoas assim até os 
pedidos que até já foram feitos aqui, já fiz nessa Casa só que não 
foram atendidos, são dois (2) pedidos de providências que não foram 
atendidos então eu estou novamente repetindo estes pedidos, fui 
procurado ali pela dona Maria Ivanete Nascimento de Moraes que 
trocasse uma (1) lâmpada então eu pediria ao Presidente da Câmara 
que enviasse ofício ao Chefe dos Serviços Urbanos que trocasse a 
lâmpada lá que faz muito tempo que está queimada na frente da sua 
residência; também que colocasse uma (1) iluminação pública e já foi 
pedido também nessa Casa em frente a residência do senhor José 
Ivanir Mota do Nascimento, outra lâmpada que também colocasse em 
frente à residência o senhor Edmar Lemos da Luz colocar também uma 
(1) lâmpada e que trocasse o bueiro da frente da sua residência, é 
um (1) bueiro muito fino então a cada chuva ele não dá vencimento, 
tranca ele então que botasse um (1) bueiro mais grosso ali. No 
momento era isso, quero desejar a todos uma boa semana, meu abraço a 
todos. Passo a palavra ao segundo (2º) Vereador inscrito Jandir 
Polenz Arend: quero cumprimentar o Presidente da Casa Dr. Hélio 
Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, o Celso - Diretor desta 
Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e as pessoas que 
nos acompanham via Facebook. Também quero cumprimentar seu Benhur 
Elgart - Presidente do Partido Progressista, quero cumprimentar seu 
Marco Taschetto, a dona Viviane Taschetto, seu Ronei - Técnico de 
Enfermagem da nossa cidade, o seu José Azeredo - Presidente do PMDB 
(Partido do Movimento Democrático Brasileiro), o seu Eliezer e seu 
Carlos Alves que é o Vice-Presidente do PT (Partido dos 
Trabalhadores), que sejam todos bem-vindos a essa Casa. Dando 
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continuidade ao assunto da EMEI (Escola Municipal de Educação 
Infantil) vou falar novamente sobre o assunto, fiquei surpreso com a 
manifestação da Prefeita e também do seu Procurador Jurídico no 
sentido de que ambos falaram "a Prefeita, ela não tem como estar 
vinte e quatro (24) horas lá na obra porque não é só essa obra, 
também para saber se eles estão botando três (3) sacos de areia, um 
(1) de cimento ou dez (10) sacos de areia, um (1) de cimento que ela 
não tem conhecimento técnico para isso muito menos eu não sou 
Engenheiro” dito pelo Procurador Jurídico e com o devido respeito a 
Prefeita mas no seu governo ela tem vários assessores sendo que no 
Departamento de Engenharia e Arquitetura tinha dois (2)  servidores 
o Engenheiro Jeovani Kipper que trabalhou durante o período de 
dezesseis (16) de um (1) de dois mil e quinze (2015) a nove do onze 
de dois mil e vinte e três (9/11/2023) e recebia a remuneração de 
sete mil, oitocentos e trinta e nove reais e trinta e nove centavos 
(R$ 7.839,39) e Aline Stein que foi contratada em sete do dez de 
dois mil e vinte e um (7/10/2021) e exonerada em vinte do dez de 
dois mil e vinte e três (20/10/2023) e recebia sete mil, duzentos e 
noventa e dois reais e quarenta e seis centavos (R$ 7.292,46), 
totalizando quinze mil, cento e trinta e um reais e oitenta e cinco 
centavos (R$ 15.131,85) mensais e esses dados estão publicados no 
Fly Transparência onde na Lei número quinhentos e quarenta e dois 
(542) de dezenove (19) de Dezembro de dois mil e sete (2007) dispõe 
sobre o Quadro de Cargos e Funções da Prefeitura Municipal de 
Quevedos e estabelece o Plano de Carreira do Servidores e da outras 
providências, lá está disciplinado inclusive as atribuições de cada 
servidor sendo ela, “o Arquiteto e o Chefe do Departamento de 
Engenharia, Arquitetura e Urbanismo, promover e fiscalizar as obras 
do Município”, então, caros amigos a pergunta que não quer calar: o 
porquê os profissionais que eram responsáveis pela fiscalização nada 
fizeram e pior o porquê a Prefeita nunca colocou, cobrou deles para 
saber como estava o andamento da obra? onde estão os atestados de 
recebimento das etapas da obra? ficamos no aguardo da resposta 
através de documento porquê de discurso e “lives” já estamos cheio. 
Muito obrigado e uma boa semana a todos. Passo a palavra a Vice-
Presidente Verª Valdeci para que possa usar tribuna (RI – Art. 40). 
Assumo a Presidência e passo a palavra para o Ver. Hélio Menezes, 
dispenso as saudações pois já saudei a todos no início desta sessão. 
Venho a esta tribuna com o objetivo de responder os questionamentos 
que foram feitos pela administração municipal na última sessão 
ordinária, vim a esta tribuna e afirmei e continuo afirmando que o 
Município estava inadimplente, ou seja, no CADIM (Cadastros de 
Inadimplentes) desde o ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
segundo (2º) quadrimestre onde era apontado quatro (4) índices, não 
quatro (4) veículos, dois (2) veículos e mais dois (2) itens que é 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


4 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

30º de Instalação do Município. 31º de Emancipação Político-administrativa 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

na Farmácia Básica e o Programa de Infância Menor (PIM) e não era 
três mil reais (R$ 3.000,00) e sim três milhões, quinhentos e 
quarenta e nove mil reais (R$ 3.549.000,00) mas fui procurado pelo 
Contador, prontamente procurado pelo Contador da Prefeitura senhor 
Mauro Pigatto que veio inclusive aqui na Câmara e audiência comigo 
pessoalmente e conseguimos resolver este problema de dois mil e 
vinte e dois (2022) porque os números não batiam e eu disse para o 
Contador e que eu me preocupava como que é esses números do 
Município não estarem fechando mas daí ajustando a contabilidade 
conseguimos resolver e hoje está no Fly Transparência ali que o 
quadrimestre de dois mil e vinte e dois (2022) então está OK, mas o 
município ainda tem outras pendências e o Município não saiu do 
CADIM ainda, me prometeu que em seguida vai resolver esse problema, 
que uma pauta trancaria a outra com esse problema então como eu 
disse, não é que eu quero falar dos funcionários eu sei fui 
Prefeito, trabalhei e todo mundo me ajudou lá na Prefeitura mas é 
que um problema desde dois mil e vinte e dois (2022) e você tem que 
compreender que realmente está faltando um pouco de atenção, acho 
que já era para ter sido resolvido e eu que me lembro quando eu fui 
Prefeito eu tive um probleminha no início do governo, esses 
relatórios mas logo em seguida foi resolvido e nunca mais o 
município entrou no CADIM e ainda eu considero como ex-Prefeito 
também como já disse o nosso Contador, quem disse eu ainda considero 
que a administração tem (2) dois problemas sérios. mais dois (2), o 
problema do Fly Transparência foi resolvido também resolveu mas em 
relação ao mesmo esse problema da saúde, temos aqui o Ronei que é 
funcionário, mas Ronei tu vai me desculpar mas eu acho que estão 
gastando muito de saúde, nós gastamos vinte e dois vírgula dez por 
cento (22,10%) do orçamento do município e não que saúde não seja 
prioridade, eu sei disso, eu sou inclusive fui eu que fundei a 
Secretaria de Saúde quando era Vice-Prefeito, o ambulatório não 
existia, fundei a Secretaria, criei a Secretaria, e junto com o 
Aldori nós montamos o ambulatório, então, nós também somos da saúde 
e temos interesse que a saúde cada dia seja mais bem atendida como 
está sendo só que nós gastarmos seis milhões (R$ 6.000.000,00) do 
orçamento de vinte e cinco (25) em saúde, é muito dinheiro; outro 
problema é a folha de pagamento com cinquenta e quatro por cento 
(54%) do orçamento de vinte e cinco milhões R$ 25.000.000,00) também 
é muito, então, são dois (2) problemas que como ex-Prefeito e como 
conhecedor do assunto eu acho que está problemático e não é que eu 
queira falar como eu disse, sempre os funcionários foram leais e 
atentos mas não é problema dos funcionários, o problema é da 
administração. Seria isso muito obrigado. Devolvo a Presidência para 
o Ver. Hélio Menezes para a continuação dos trabalhos. Reassumo a 
Presidência e passo a palavra para a Verª Valdeci Menezes: saúdo o 
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Presidente Doutor Hélio, Diretor Celso, colegas Vereadores e 
Vereadora, aos que nos assistem via Facebook e Rádio Municipal, 
também saúdo os visitantes dessa Casa seu Marcos Taschetto, a 
Viviane, o seu José Azeredo, o Ronei, o Luciano e o seu Benhur e o 
Eliezer sejam bem-vindos todos. Eu me inscrevi nesse espaço para 
pedir para o Secretário de Obras Evandir que no momento que der para 
patrolar e encascalhar a estrada que vai para residência do seu 
Cindo em São Sebastião na Localidade dos Baggios que está bem 
danificada devido às chuvas eu tive lá e eles fizeram esse pedido; 
também a Cleusa Baggio me pediu que falasse com a Secretário de 
Obras que no momento também que desse para patrolar a estrada que 
vai para residência dela também na Localidade dos Baggios e eu tinha 
feito um pedido de colocar uma (1) lâmpada em São Sebastião em 
frente seu Glima e não foi atendido então, peço se for possível 
administração municipal olhe com carinho e coloque essa lâmpada lá 
de urgência, eles precisam, então seria isso muito obrigado e uma 
boa semana a todos. Passo a palavra ao quinto (5º) Vereador inscrito 
Érico Venâncio Padilha: boa tarde. Quero cumprimentar o Doutor Hélio 
- Presidente desta Casa, Vereadores e Vereadores, Diretor Celso, a 
Rádio São-pedrense e quem nos assiste via Facebook. Eu gostaria de 
cumprimentar também a Viviane Taschetto e o Marcos Taschetto, o seu 
José Azeredo - Presidente do MDB (Movimento Democrático Brasileiro), 
o Benhur Elgart - Presidente do Progressistas, o Carlos Alves - 
Vice-Presidente do Partido dos Trabalhadores, o meu colega Ronei, 
ex-colega e o Eliezer. Eu gostaria de fazer um questionamento a 
senhora Prefeita e ao Vice-Prefeito o porquê até o momento não foi 
colocado em prática os efeitos da Lei número novecentos e oitenta e 
dois (982) de cinco (5) de Setembro de dois mil e vinte e três 
(2023) que dispõe sobre a inspeção e fiscalização dos produtos de 
origem animal no Município cria o Serviço de Inspeção Municipal, o 
SIM, e revogando a Lei Municipal número oitocentos e três (803) de 
dois (2) de Agosto de dois mil e dezesseis (2016), onde segundo 
informações da Secretaria de Agricultura não há nenhum movimento 
para aplicação da Lei sendo que existe em nosso Município vários 
empreendedores aguardando a regulamentação o que até agora não foi 
feito nada. Seria isso muito obrigado e uma boa semana a todos. 
Passo a palavra ao último Vereador inscrito Ademar Militz: a minha 
saudação ao Presidente desta Casa Doutor Hélio Duarte Menezes, aos 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, Diretor Celso, a minha 
saudação ao pessoal que nos assiste via Facebook e o pessoal da 
Rádio Municipal que nos assiste na terça-feira. Minha saudação 
especial também ao seu Benhur – nosso Presidente do Partido 
Progressista, o Presidente do MDB (Movimento Democrático Brasileiro) 
o seu José Azeredo, ao Vice-Presidente do PT (Partido dos 
Trabalhadores) o seu Carlos Alves, o seu Marcos Taschetto, a dona 
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Viviane, o Ronei - Enfermeiro (Técnico de Enfermagem) aqui de 
Quevedos e o seu Eliezer, uma saudação a todos e estamos muito 
honrado com a presença de vocês. Eu venho essa tribuna para trazer 
um conhecimento, um problema que eu me deparei hoje vindo de São 
Pedro lá na subida da Santa Terezinha para cá da ponte que eu 
considerei grave, então eu venho trazer ao conhecimento da pessoa 
responsável, ao Secretário de Obras Evandir, sobre um (1) bueiro que 
tem dois (2) tubos quebrados e não tem sinalização nenhuma, então é 
muito grande o risco das pessoas que trafegam ali nesse trajeto 
então que mais breve possível, com urgência ele possa efetuar esse 
reparo nesse bueiro ou colocar a sinalização para que melhore para o 
pessoal e poder ter a visibilidade. Seria isso por hoje meu muito 
obrigado um abraço a todos.” Não havendo nada mais a ser tratado o 
Presidente considerou cumprida a pauta e Ordem do Dia, encerrando 
esta sessão, marcou a próxima sessão ordinária plenária para o 
dia quatro (4) de dezembro de dois mil e vinte e três (2023), 
segunda-feira, às dezoito (18) horas neste plenário Ver. Antero 
Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Jandir 
Polenz Arend e assessorado por Celso Bueno – Diretor Geral. Do 
que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º do 
Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Presidente.  
 
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
1º Secretário      Presidente 
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